

步点踩得不一致 四胞胎有仨生日

一孕妇分三次产下四个男孩,大宝二宝是顺产,三宝四宝是剖宫产

近日,一位来自山东济宁的22岁孕妇在山东大学齐鲁医院产下四胞胎。四胞胎本来就不常见,这次产下的四胞胎更是不寻常,兄弟四人竟然分三天出生。咱们一起来看一下这四个颇有传奇色彩的小家伙是如何降生的。



楚先生在照料产后的妻子。

文/片 齐鲁晚报记者 陈晓丽

老大老二隔四天出生

今年2月25日,济宁的楚先生陪着怀孕22周的妻子到山东大学齐鲁医院产检,山东大学齐鲁医院产二病区主任马玉燕根据其以往检查结果发现,孕妇宫颈内口扩张,诊断为“22周+2天”妊娠,四胎妊娠,先兆流产、宫颈机能不全。

“胎龄太小了,各个器官发育尚不成熟,如果这个时候孩子出生,存活都很困难。”马玉燕告诉记者,为了尽可能延长孕周增加胎儿存活概率,为其采取了紧急宫颈环扎等一系列保胎措施,希望尽可能推迟孩子的出生时间。

尽管医护人员已经竭尽全力,对于四胞胎来说,早产是个几乎难以避免的问题。3月22日,孕25周+6天,由于宫颈口开大,第一个孩子出生——男孩,体重仅735克,属于极早早产儿。由于出生体重较轻,身体各项机能发育尚不完善,出生后便被送到该院新生儿科救治。

“按照以往规律,一般四个孩子会一起出生。但是由于早产

儿自身的解剖生理特点,一些疾病的发生率较高,死亡率也较高,为了增加尚未娩出胎儿的生存机会,我们和家属充分沟通后,又为孕妇做了一次紧急宫颈环扎术。”马玉燕说,同时术后给予防治感染等治疗,密切监测感染指标及孕妇宫缩、胎心、胎动等情况。

四天后,3月26日,孕26周+3天,孕妇胎膜早破,第二个孩子出生,也是男孩,体重870克,也需要在新生儿科救治。

马玉燕介绍:“从医学上来讲,孕28周以内出生,其实都叫流产。随着近年来医学技术的进步,孕25周后出生的孩子存活率已经有所提高,但是依然存在很高风险,医疗费用也相对较高。”

老三老四又晚了五天

由于胎儿娩出后孕妇无明显宫缩,马玉燕团队为其进行了第三次宫颈环扎术,另外两个孩子继续在妈妈肚子里保胎。“毕竟胎儿没有足月,还没发育完善,能多保一天就能多发育一天,出生后的各项风险和救治费用也会降低。”马玉燕告诉记者。

“双胞胎延迟分娩我们做过多例,但是这次四胞胎自然分娩两个,还剩两个在妈妈子宫里,这种情况对于我们还是第一次。”马玉燕说,四胞胎的延迟分娩保胎在国内外还是比较罕见,也充满风险,对于医护人员和孕妇来说,都是个巨大的考验。

“因为前面两个孩子出生的时候,孕妇的宫颈口已经打开过,会有感染的风险;一旦发生宫腔内感染,对孕妇和胎儿都存在很大的生命威胁。”马玉燕介绍,为此,科室医护团队提前进行了严密评估并且始终密切监测。

4月1日,第三次宫颈环扎术后的第6天,孕妇再次出现羊水流出现并伴有宫缩,其中一胎胎心监测显示异常,可疑宫内窘迫。

考虑到孕周已经“27周+2天”,医护人员与孕妇和家属充分沟通后,决定进行剖宫产。三宝、四宝平安出生,均是男孩,体重分别为1050克、1030克,出生后转入新生儿重症监护室,由新生儿科的医护团队进行治疗和护理。

多胎怀孕面临风险

马玉燕提醒大家,多胞胎不等于加倍的喜悦。“在一次妊娠过程中,如果同时有两个及以上的胎儿,在医学上其实属于病理性妊娠,孕妇和胎儿都存在很多风险。”马玉燕介绍,这是由于怀了多胞胎后,子宫比一般情况下要承受更大的压力,胎儿也需要更多的营养支持。早产、妊娠期糖尿病、妊娠期高血压、胎儿生长受限、出生缺陷等发生率会大大增加。

因此,千万不要单纯觉得多胞胎是幸运。如果怀了多胞胎,应尽早到产科就诊,并遵从医嘱;孕期要定期产检,一旦有不适,立即到医院就诊。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:马纯潇 组版:侯波

前段时间,国家烟草专卖局网站发布《电子烟管理办法》(以下简称《办法》)。根据该《办法》,自今年5月1日起,明确禁止销售除烟草口味外的调味电子烟和可自行添加雾化物的电子烟;禁止向未成年人出售电子烟产品等。

近日,齐鲁晚报记者采访调查发现,不少品牌的果味烟弹已出现缺货的情况。一些年轻的消费者表示,没了果味烟弹,他们可能就不再抽电子烟了。

齐鲁晚报记者 张国桐

网上禁卖电子烟,但仍有人线上销售

近年来,电子烟、雾化器逐渐成为烟的替代品,不少吸烟者将其视为戒烟的方式之一,而在个别年轻人的圈子中,胸前挂着一个电子烟和雾化器甚至成为“时髦”的表现。

在记者走访过程中发现,每家售卖电子烟产品的店面中都摆放着各种样式的电子烟烟具和数十种口味的烟弹。除了当下最受人喜爱的果味烟弹之外,甚至还出现了“冰红茶”“酸奶”等口味。

“店里来的顾客九成都是买水果等口味的烟弹,而烟草味烟弹几乎很少有人买。”一位经营电子烟产品的老板说。

记者采访中发现,目前售卖电子烟产品的渠道不只有线下实体店,还存在着线上售卖的情况。有的经营者利用社交软件进行售卖,还有个商家会借助与“电子烟”有关的字眼,做着“挂羊头卖狗肉”的事情。

随后,记者查询到,2019年1月,国家烟草专卖局、国家市场监督管理总局公布《关于进一步保护未成年人免受电子烟侵害的通告》,敦促电子烟生产、销售企业或个人及时关闭电子烟互联网销售网站或客户端,电商平台及时关闭电子烟店铺并将电子烟产品及时下架。

记者打开了某网购平台,在输入与电子烟产品相关的字眼后,记者手机屏幕上显示出不少售卖电子烟保护套的网店。随后,在与其中一位店家沟通的过程中,记者提及“是否只卖保护套”时,该位店家随即发了一个二维码,并告知微信扫码即可。

按照对方的说法,记者进行扫码并添加了好友。大约两分钟后,对方向记者发来了一段文字:“请问需要什么产品呢?价格从几十到几百的区间可供选择,品质有保障!(未成年人禁止购买电子烟)”

调味烟弹目前缺货

在随后的沟通中,对方告诉记者,受今年5月调味烟弹停售影响,目前货源非常紧缺,而且涨价。

对于调味烟弹缺货的说法,线下经营电子烟产品的老板也表示,调味烟弹缺货的情况确实存在,不仅如此,此类烟弹还出现了10元至20元的价格增长。

“原本有的调味烟弹卖70元左右,现在进货价就90元左右。”

这位老板介绍,此前每家售卖烟弹的门店虽有竞争,但在货源足的情况下,薄利多销还能维持房租等。可现在使用电子烟的人可能还是那一些人,售卖的店家也基本未变,烟弹价格涨了、货少了,经营者一方面考虑竞争,另一方面还不能让自己亏损,因此有的经营者打算转行。

“有的经营者已经决定卖完手中的货后,就从事别的行业了。”一位经营者说。

对于调味烟弹缺货和涨价的情况,记者采访了几名电子烟使用者,发现此前大部分电子烟使用者会选择购买除烟草味之外的烟弹,只有一小部分人选择购买烟草味烟弹。

其中有一名电子烟使用者表示,如果未来电子烟只有烟草味的话,他就会选择放弃电子烟,“趁电子烟还没有成瘾,如果没有其他口味的话就不买了。”

一些新型毒品以电子烟油形式出现

电子烟所使用的烟弹口味具有数十种,而在国家烟草专卖局发布的《办法》当中,明确禁止销售除烟草口味外的调味电子烟和可自行添加雾化物的电子烟。因此有专家认为,其目的是让电子烟回归尼古丁替代工具的定位。

记者从警方处获悉,随着电子烟产品受到大众的青睞,一些制毒贩毒的不法分子也将目光对准了电子烟。

通常按照毒品流行的时间顺序,毒品分为传统毒品和新型毒品。所谓传统毒品一般指的是从罂粟等毒品原植物中提取的毒品,例如海洛因等,它们也被称为第一代毒品。

新型毒品早期指的是冰毒、摇头丸等通过人工化学合成而来的毒品,又被称为第二代毒品。近年来,随着不法分子手段的更新,出现了被称为“新精神活性物质”的第三代毒品。

在新型毒品中较为典型的是一种名为合成大麻素的类物质。记者了解到,合成大麻素是人工合成物质,其多以香料、花瓣、烟草、电子烟油等形式出现。不法分子在获得合成大麻素后,将其溶于电子烟油或喷涂于烟丝、花瓣等植物表面从而进行吸食。该类物质的效果与天然大麻素类似,但致幻效果更强,人长期吸食会导致心血管系统疾病、精神错乱,甚至还存在严重致癌的风险。

针对这类新型毒品的出现,警方展开了一系列专项行动,在去年9月份,济南警方就破获了一起贩卖含有合成大麻素电子烟油的毒品案。

趁着还未成瘾,有人或戒掉电子烟

下月起调味电子烟禁售,不少品牌的果味烟弹已缺货

春季森防不松懈 筑牢安全防火墙



一、什么是森林火灾?

指失去人为控制,在林地上自由蔓延和扩展,对森林、森林生态系统和人类带来一定危害和损失的林火行为。森林火灾的起因主要有两大类:自然火和人为火,自然火包括:雷电火、自燃等。由自然火引起的森林火灾占我国森林火灾总数的1%。人为火包括农、林、牧业等生产用火和野炊、取暖、上坟烧纸、燃放烟花爆竹等非生产性用火;我国森林火灾中,由于开垦烧荒、上坟烧纸、吸烟等引起的火灾占了绝大多数。

二、防灾应急要点?

1.发现森林火灾及时拨打12119报警,准确报告起火方位、火场面积及

燃烧的植被种类。

2.发现自己处在森林火场中,要保持头脑清醒,并迅速向安全地带转移。选择已经烧过或杂草稀疏、地势平坦的地段转移;穿越火线时要用衣服蒙住头部,快速逆风冲过火线。切忌顺风在火线前方跑。

3.发现火灾肇事者,应及时向公安机关或森林防火主管部门报告,提供相关线索,或者控制、抓获嫌疑人。

三、森林防火“十不”

不携带火种进山入林;不在林区吸烟;不在林区烧烤野炊;不在林区用明火取暖;不在林区燃放烟花爆竹;不在林区未经批准施工用火;不在林区上香烧纸;不乱丢烟头火种;不在林区玩火嬉戏;不在林区违规连接、使用电力设施、设备。

(来源:中国应急信息网)